

INGLATERRA Y FRANCIA declaran la situación de GUERRA con ALEMANIA

La declaración británica

Londres.—El Jefe del Gobierno ha pronunciado un discurso en la mañana de ayer, anunciando había participado a Hitler por medio del Embajador de Gran Bretaña en Berlín, que caso de no retirarse inmediatamente las tropas alemanas del territorio polaco, se consi-



deraría declarada la situación de guerra entre Inglaterra y Alemania.

Como las indicaciones del Gobierno británico no han sido atendidas—dijo Chamberlain—desde las once de la mañana de hoy existe tal situación entre ambos países.

Terminó su discurso el Jefe del Gobierno arengando a la nación británica a afirmando que Inglaterra se batía por la paz, el honor y la justicia.

Alocución de Daladier

El Jefe del Gobierno M. Daladier, ha dirigido la siguiente alocución: Francesas, franceses: Las tropas alemanas han invadido Polonia, han violado sus fronteras y bombardean sus ciudades, y el pueblo polaco re-



siste heroicamente la agresión. La responsabilidad de esta guerra que empieza, recae toda sobre el Gobierno alemán. La suerte de la paz o de la guerra se halla en manos de Hitler: éste ha decidido la guerra. Francia e Inglaterra deseaban la paz. Todavía esta mañana se hicieron proposiciones de arreglo interesando la cesión de hostilidades y la retirada de los soldados alemanes, para emprender negociaciones amistosas.

Alemania ha rechazado nuestras proposiciones, lo mismo que las propuestas de hombres de corazón que elevaron su voz en defensa de la paz.

El Gobierno alemán se ha desentendido de todas estas indicaciones. Alemania quiere la destrucción de Polonia para volverse después contra Europa y especialmente contra Francia.

Vamos a luchar contra la más ex-

crable de las tiranías en la defensa de nuestros derechos, de la justicia y de la libertad. Yo he trabajado con todas mis fuerzas por evitar este conflicto, hasta hoy mismo, aun cuando estaba de antemano convencido de no poder vencer la tenacidad de Berlín. El Gobierno francés envía un emocionado saludo a los soldados que van a defender lo mismo que antes defendimos nosotros. Todos podéis estar seguros de que vuestros jefes que antes que ahora supieron daros el triunfo, os lo darán otra vez. Defendamos la paz, la justicia y la libertad, y triunfaremos. Vamos a la guerra porque ellos la han impuesto. Yo os pido a cada uno de vosotros que permanezcáis en vuestro puesto para defender esta tierra que es el refugio de todas las libertades. Estoy seguro de que todos sabéis cumplir con vuestro deber.

La declaración francesa

Paris.—Ayer domingo, el Embajador de Francia en Berlín hizo entrega al Ministro de Negocios Extranjeros del Reich de una comunicación en la que se advertía que si el Gobierno alemán no retiraba sus tropas, y disponía el cese de las hostilidades, Francia cumpliría sus compromisos con Polonia.

Ayer por la tarde, el Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, facilitó un comunicado oficial en el que decía:

Se comunicó por el Embajador en Berlín, Gobierno del Reich, que si no respondía a la comunicación antes de las cinco de la tarde, o respondía negativamente, Francia se consideraría en estado de guerra con Alemania.

No habiéndose recibido respuesta, existe desde este momento el estado de guerra entre la República francesa y el Gobierno del Reich.

Se comunica la decisión a los DIPLOMATICOS

Paris.—Los dos países, Inglaterra y Francia, han obrado de común acuerdo, y de común acuerdo consignarán sus objetivos. El Gobierno británico está en guerra con Alemania desde esta mañana a las once, y Francia, desde las diecisiete horas de hoy.

Este es el texto de una nota oficial facilitada a última hora de la tarde de ayer.

El Ministro de Estado, M. Bonnet, ha enviado una nota a los jefes de las misiones diplomáticas que se hallan en Paris, en la que hace constar que como consecuencia de las agresiones alemanas sobre Polonia, Francia se ve obligada a cumplir sus compromisos. Desde hoy a las diecisiete horas—dice la nota—Francia se halla en estado de guerra con Alemania.

Mensaje del Rey Jorge

LONDRES.—EL Rey Jorge, ha dirigido por radio a los súbditos del Imperio británico, un mensaje cuyos motivos principales son los siguientes:

“En esta hora grave de nuestra historia, tengo el deber imperativo de hablarlos. Sé que necesito vuestra entrada en el conflicto para la integridad y dignidad de nuestro país. No podemos saltar las promesas de libertad que hemos dado a los países amenazados. Sé que nos ha llamado a la guerra y la Gran Bretaña recoge el desafío.

Mé dirijo a mis súbditos, colonias e Imperio, para decir: la guerra será

dura; tenemos ante nosotros días sombríos. No debéis esperar que la tragedia se limite al campo de batalla, sino que se extienda a las ciudades pacíficas. Pidámos nuestra ayuda a Dios. Con la ayuda de Dios triunfaremos, y que El nos proteja.

ALEMANIA contesta al ultimatum de INGLATERRA

BERLIN.—El Gobierno del Reich y la nación alemana, se niegan a aceptar o siquiera a satisfacer la demanda, en forma de ultimatum que ha hecho el Gobierno inglés. Así comienza la contestación de Hitler a la petición del embajador Hénderson, para que cesaran las hostilidades en Polonia, conminando a Alemania para contestar en un tiempo limitado.

Esta contestación ha sido entregada al embajador británico antes de su salida de Berlín, en forma de memorandum.

Virtualmente, amplía la contestación alemana, existe un estado de guerra en la frontera oriental alemana desde hace muchos meses. Si no hubiera sido por la intervención de Inglaterra se hubiera logrado acabar favorablemente la disputa germano polaca.

Alemania ni siquiera tiene la intención de exigir la aniquilación de ningún país; por lo tanto no permite la del suyo. El Reich demanda únicamente la revisión del artículo del Tratado de Versalles, que es estadísticas de todas las naciones con sideraron como intolerable.

Ataca el memorandum a Inglaterra porque ha aconsejado una actitud intransigente a Polonia y la causa de haber creado el terrorismo polaco. Dice que Inglaterra rechazó la proposición hecha por Mussolini, cuya propuesta podía haber salvado la paz de Europa. El Gobierno de Alemania declaró su voluntad de aceptarla.

El Gobierno rechaza toda sugerencia que se dirija a Alemania para retirar sus tropas del campo de la lucha. Por lo tanto, estamos dispuestos a contestar a toda agresión británica con análogas armas y en la misma forma en que ésta agresión se desarrolló.

Comentando esta declaración los círculos diplomáticos hacen constar que el Tratado de Versalles no se conformó con facilitar a Polonia una salida al mar, sino que le entregó un amplio corredor del terri-

El Canadá precipita los preparativos de Guerra

Otawa.—Ante las gravísimas noticias que llegan de Europa el primer ministro del Gobierno canadiense ha convocado urgentemente el parlamento, ante el cual planteará la decisión de lanzarse a la lucha en ayuda de Inglaterra. Los preparativos militares han sido acelerados, habiendo sido llamadas dos quintas de reservistas.

Parte de operaciones del Alto Mando del Ejército alemán

Berlin.—El avance de las tropas alemanas ha sido causa de rápidos y nuevos éxitos en todos los frentes. Las fuerzas que operan al Sur de la cuenca industrial de la Alta Silesia, se aproximan a Balala y han ocupado Pless. En el sector situado más al Norte de la cuenca industrial, nuestras tropas se aproximan a La Varta. Destacamientos con material blindado avanzan al Norte de Czenstochow sobre Radons. Ha sido ocupado Wielun. Los destacamientos situados en camino de Kempen, avanzan rápidamente sobre Sieradz. Las fuerzas de Pomerania han franqueado el Brahe y han alcanzado el Vistula, al suroeste de Graudent después de fuertes ataques. Con esto queda casi hecha la unión con las fuerzas que avanzan desde Prusia Oriental en dirección a Graudent. Las tropas polacas situadas al norte del Corredor, han quedado copadas. La limpieza de la Tuchoter Hvide, en el curso de la ofensiva desde la Prusia Oriental, se ha con mucha rapidez. Las tropas alemanas avanzan sobre Pgg-svez. Las fuerzas aéreas efectuaron rápidos y fulminantes ataques sobre los objetivos militares de Polonia.

torio alemán para separar la Prusia oriental del resto del Reich. Esta arbitrariedad tenía que producir necesariamente consecuencias desastrosas, añadiendo que así lo predijo el propio mariscal Foch, cuando examinando el mapa de Europa, tal como quedó después del Tratado de Versalles, dijo fijándose en el corredor polaco. Hé aquí el motivo de la futura guerra europea.

HITLER ha dirigido proclamas

Berlin.—El Führer ha dirigido cuatro proclamas: una a los soldados de los frentes orientales; otra a las tropas occidentales; la tercera al pueblo alemán, y la cuarta al partido Nazi.

A las tropas orientales les dice que Polonia es miembro muy importante de la política de acorralamiento y destrucción de Alemania organizada por Inglaterra. En el corto espacio de dos días habéis llevado a cabo hechos que llenan de orgullo a Alemania. Bien sé que todos conocéis la gran tarea impuesta y abrigo plena confianza en vuestro esfuerzo para lograrla. Como viejo soldado de la guerra mundial, me he unido hoy al frente de combate y estoy a vuestro lado.

La proclama dirigida a los soldados del Ejército occidental, empieza denunciando el estado de guerra bajo pretextos falaces a pesar de que el Gobierno del Reich ha dirigido a Francia e Inglaterra repetidas veces, llama-



mamientos para establecer una situación amistosa.

El pueblo alemán y los camaradas y tropas orientales, esperan de los soldados del frente occidental que defienden la frontera del Reich.

Si cumplis vuestro deber, la lucha de oriente quedará virtualmente concluida en pocas semanas. También anuncia a los soldados que se ha dirigido a participar en las operaciones en el frente oriental.

La proclama dirigida al pueblo denuncia la campaña de acorralamiento. El Reich—dice—ha ofrecido la amistad germana a Inglaterra y lejos de aceptarla, ha inducido a Polonia a adoptar una actitud que hace imposible el arreglo. Sabemos que la responsabilidad no corresponde al pueblo británico; los responsables son los dirigentes de esas plutocracias democráticas que pretendiendo mantener privilegios, se han fijado en nuestro pueblo con el objeto de destruir en él, todas las conquistas sociales. Comenzamos la lucha en el campo de batalla contra la tentativa de acabar con Alemania, y las proseguiremos hasta el fin.

En la proclama dirigida al partido Nazi, el Führer se expresa en términos análogos.

Con la autoridad que me da el haber sufrido tres años de guerra para la liberación de nuestra Patria, me dirijo a las naciones, en cuyas manos se encuentra el desencadenamiento de una catástrofe sin antecedentes en la Historia para que eviten a los pueblos los dolores y las tragedias que a los españoles alcanzaron, no obstante la voluntaria limitación en el empleo de los medios: destrucción, horrores que serían centuplicados en una nueva guerra.

Es de gran responsabilidad extender el conflicto a mares y lugares alejados del foco actual de

Llamamiento del CAUDILLO



la guerra, sin razón imperiosa que lo justifique. Su extensión sin beneficio para los beligerantes, producirá honnísima e insuperable perturbación en la economía del mundo, incalculable en la riqueza, y paralización de su comercio, con grave repercusión en el nivel de la vida de las clases humildes.

Cuanto más se amplíe la contienda, más se siembra el germen de futuras guerras.

En estas condiciones apelo al buen sentido de los gobernantes de las naciones para encaminar los esfuerzos de todos a localizar el conflicto actual.

La primera amenaza de ataque aéreo, ha llegado a Londres

LONDRES.—El sábado por la noche, después de la salida de la reunión especial del Gabinete, presidida por Mr. Chamberlain, comenzaron a dejarse oír las señales de alarma de todas las sirenas de la gran capital.

Las calles céntricas que a aquellas horas se encontraban muy concurridas, quedaron desiertas en pocos minutos, yéndose a refugiarse la gente a los lugares preparados al efecto. Inmediatamente todo Londres quedó en la más completa oscuridad. Una hora después volvieron a sonar las sirenas indicando que el peligro había pasado.

EL EMBAJADOR SOVIETICO PRESENTO SUS CARTAS CREDENCIALES AL FHURER CANCELLER

BERLIN.—En el Gran Palacio de la Cancillería y con extraordinaria solemnidad, ha tenido lugar el acto de la presentación de las Cartas credenciales al Führer por parte del Embajador de la URSS en Alemania. El Führer Cancellier recibió al Embajador con la más delicada deferencia, asistiendo al acto el ministro de Relaciones Exteriores Von Ribbentrop y altas personalidades del Ejército y del partido nazi.

LOS PARIENSES ANTE EL ARCO DEL TRIUNFO

PARIS.—En la mañana de ayer domingo, ha tenido lugar ante el Arco del Triunfo, un grandioso acto patriótico, en el que intervinieron fuerzas del Ejército, los altos jefes militares, ministros y todo el pueblo de Paris. En medio de un silencio conmovedor, fueron depositadas ante la tumba del Soldado Desconocido, preciosas coronas de flores. Las fuerzas militares desfilaron ante el monumento en medio de las mayores aclamaciones de la multitud que rodeaba éste.

MISTER ANTHONY EDEN, TOMA PARTE EN LAS REUNIONES MINISTERIALES

LONDRES.—En el nuevo Gobierno de concentración nacional, formado en Inglaterra, han entrado a formar parte como ministro sin cartera en inteligencia con él de los Dominios y Colonias, Mr. Anthony Eden, el cual será invitado a todas las re-

uniones que celebre el nuevo Gabinete, para que esté al tanto estrechamente de cuantos acuerdos se tomen.

EL GOBIERNO POLACO CONCEDE UNA AMNISTIA

VARSOVIA.—El Gobierno polaco ha decretado una amplia amnistía para los presos por delitos no muy graves, reduciéndoles la pena en un 50 por 100.

Las penas de 12 años para arriba no serán amnistiadas y las de éste tiempo para abajo quedan reducidas a la mitad.

EL GOBIERNO NIPON RATIFICA SU NEUTRALIDAD

TOKIO.—De nuevo se ha reunido el Gobierno nipón, bajo la presidencia del general Abé, para tomar acuerdos sobre la terrible situación internacional creada por la declaración de guerra de Inglaterra contra Alemania, ratificando una vez más su neutralidad en la conflagración.

UNA PROCLAMA A LOS SOLDADOS POLACOS DE SU GENERALI SIMO RIDZ SMIGLY

VARSOVIA.—El generalísimo de las fuerzas polacas, mariscal Ridz Smigly, ha dirigido una proclama al Ejército, en la que dice:

“Soldados: Los alemanes, nuestros enemigos seculares, han atacado Polonia el primero de septiembre, violando sus fronteras. Ha sonado la hora del deber, que el enemigo debe pagar muy caro cada paso que logre dar en nuestra tierra.

Nuestra causa es justa. Dios está con nosotros. Cada uno debe cumplir con su deber. Mariscal RIDZ SMIGLY.—Varsovia, 2 de septiembre de 1939.

LLAMAMIENTO A LOS SUBDITOS SUIZOS EN BARCELONA

BARCELONA.—El cónsul de Suiza en esta capital ha publicado una nota, por la que se hace saber que habiendo decretado el Gobierno helvético la movilización general, todos los súbditos suizos que estén comprendidos en dicha movilización deberán presentarse en el Consulado.

Suiza se reafirma una vez más en su neutralidad

Paris.—El Gobierno francés ha recibido una comunicación del Consejo Federal Suizo, en la cual manifiesta éste su firme propósito de neutralidad; para lo cual ha tomado las garantías militares necesarias. Por su parte el Gobierno francés ha ratificado su acuerdo de respetar solemnemente la neutralidad de la república helvética.

La noticia de la declaración de guerra por Inglaterra

Paris.—La noticia de la declaración de guerra a Alemania por parte de Inglaterra, ha causado enorme sensación en Italia y viva satisfacción en Polonia.

En Paris, aunque se esperaba no ha dejado también de causar sensación, notándose en las gentes una preocupación de temor y de disgusto.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

Colegio Calasancio DE LAS Escuelas Pías de Toro

En cumplimiento de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de diciembre de 1939 se abre concurso para la concesión de plazas de externos gratuitos para el curso 1939 a 1940, con derecho a matrícula gratuita.

Podrán solicitar dicho beneficio: 1.º Quienes tengan derecho con arreglo a la legislación circunstancial motivada por la guerra de liberación, iniciada en 18 de julio de 1936, y mientras otra cosa no se acuerde.

2.º Quienes puedan acreditar escazes de recursos y buenas condiciones para el estudio, según resulte de las pruebas a que el Centro les someta, o de su Libro de Calificación Escolar o de ambos elementos de juicio.

3.º Quienes se hallen comprendidos en los beneficios de familias numerosas, desde el momento en que esté regularizada tal declaración por el organismo competente.

4.º Los hijos de funcionarios de todas clases, dependientes del Ministerio de Educación Nacional, que no cuenten con más recursos que su sueldo.

Para justificar la condición señalada en el apartado 1.º presentarán los interesados certificaciones de los peritos que les haya ocasionado la guerra, libradas por organismos oficiales de la residencia accidental o efectiva durante la misma.

La escasez de recursos se justificará con declaración jurada de los padres del interesado en la que se detallen los ingresos que se perciben anualmente por todos los conceptos, avalada por la entidad donde sirvan o consten sus bienes.

La condición señalada en el apartado 3.º se habrá de justificar precisamente con copia autorizada, expedida por el Ministerio competente, de haber logrado el beneficio de familias numerosas.

Finalmente la condición del caso 4.º se justificará mediante certificación del habilitado, comprensiva de cuantos haberes perciba.

Las instancias se dirigirán al Director del Colegio, reintegradas con copia de 150 pesetas hasta el día 15 de septiembre inclusive.

Las pruebas de selección para obtener la proporción del 15 por 100 de externos gratuitos que preceptúa la citada orden, tendrán lugar en el Colegio el día 18 de septiembre a las diez de la mañana.

Toro 30 de agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Director del Colegio Calasancio.

Accidente de automóvil Resultan tres heridos, uno grave

En el kilómetro 14 de la carretera de Valparaíso a Alaejos, el viernes último y a causa de haber reventado una de las ruedas delanteras del automóvil que hace el servicio de viajeros entre Nava del Rey y Fuentesauco, propiedad de Eleuterio Sánchez Sánchez, el vehículo perdió la dirección yendo a chocar contra uno de los árboles de los paseos de dicha carretera, produciéndose el accidente cerca del pueblo de Fuentesauco.

A causa del mismo resultaron heridos el conductor Ladislao Santos Montejo, vecino de Nava del Rey, con una herida cortante en la frente y otra contusa de carácter leve; Julián Pedrero Marcos, de 32 años y vecino de Fuentesauco, con heridas en la nariz de carácter leve como las del anterior y Francisco Blanco, presentando éste algunas heridas de carácter leve y la probable fractura del fémur izquierdo, calificada por el facultativo que asistió a los heridos de carácter grave, por lo que se ordenó su traslado al Hospital de esta capital.

El vehículo sufrió algunos considerables desperfectos.

Registro Civil

NACIMIENTOS
Dulce Nombre de María Alonso Fernández.
DEFUNCIONES
Eugenia Prieto Herrero de 78 años.
MATRIMONIOS
Manuel Martín Lorenzo con Josefa Sesma Martín.

A. Garcia Palacios
ESPECIALISTA EN PIEL VENEREAS Y VIAS URINARIAS
Reanuda su consulta en San Torcuato, 16-1.º
Horas: de 12 a 2 y de 5 a 7

DE HACIENDA

Por el ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de esta provincia, han sido puestos al cobro los siguientes libramientos:

- Sr Director del Banco de España. D. Francisco Martín. Ayuntamientos siguientes: Tapióles, Peñausende, Torrefrades, Escudero, Almeida de Sayago, Alfaráz, Moraleja del Vino, San Miguel de la Rivera, D. Sebastián Marcos, D. Laureano Alonso, D. Feliciano Vázquez.

De la SALUD de sus CABELLOS depende su BELLEZA!

HAGASE UNA PERMANENTE! Eugene o Solriza

Dos marcas que de por sí son una garantía.

ESTOS PRODUCTOS LOS HALLARA EN

Peluquería RAMOS
Plaza San Miguel, núm. 4, principal, ZAMORA

Hurto de una americana

El súbdito francés tratante en las y avicindado en Lisboa (Portugal), Carp Mauricé Francés, denunció a la Guardia civil de Cañizal que al pasar por la carretera, le había sido sustraída una americana que llevaba en la portezuela del automóvil vil en que viajaba y cuya prenda extrañó al llegar a Cañizal de la Guareña. Añadió que se la había visto a una pareja de jóvenes que se halla ban en la carretera y que resultaron ser Alejandro Carrasco Sánchez y Angélica Fulgencio Román, de 16 y 14 años, respectivamente los cuales dijeron la habían encontrado tirada.

Registrada la prenda el súbdito de Dañador manifestó que faltaban de ella todos los documentos, fotografías, papeles y algunas monedas y los jóvenes manifestaron que cuando la encontraron no tenía nada, lévan tándose al estado de lo ocurrido y en trégándose al juez.

Se hiere al proteger a una paloma herida

En la tarde de ayer y cuando se encontraba jugando con otros amigos en la Granja de Doñán, el niño Serafin Bartolomé Bartolomé Sapia, hijo de Sofía y Antonio, vio revolotear a una paloma herida y al ir a cogerla sufrió una caída desafortunada por cuyo motivo sufrió la dislocación de la muñeca izquierda.

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

Secretaría Local

Se pone en conocimiento de los camaradas que a continuación se relacionan pueden pasar por la Secretaría Local para hacerse cargo del carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., durante los días 4 y 5 del presente mes de DIEZ a UNA de la MAÑANA y de CUATRO a OCHO de LA TARDE.

- Ignacio Aroca García. Isidoro Amigo Adán. Carlos Alfonso Mércán. Manuel Álvarez Castellanos. Luis Álvarez Fernández. Donato Asensio Varéla. Ambrosio Alonso de Pedro. Bernardino Aguado Muñoz. Ramón Amigo Adán. José Alonso Cano. Francisco Alcaldé Rodríguez. Manuel de Avila González. Félix Alonso Alonso. Luis Antón Izquierdo. Luciano Antón Bienés. Ángel Arias Gago Mariño. Diccino Álvarez Réyero. Francisco Arribas López. Juan Amigo Adán. Federico Alonso Juan. Ventura de Anca Santos. Ramón Aguilar Ruiz. Ignacio Alonso Santamaría. Pedro Arias Gago Mariño. Manuel Aguirre Díez. José Bobo Bobo. Marcial Boizas Sánchez. Agustín Barba Vinagre. Alfonso Bienés Prieto. Antonio Blanco Blanco. Andrés Bajo Sáez. Pedro Balléstero Gómez. Daniel Bédate Ordóñez. Domingo Boizas López. Marcellino Bueno de Diégo. José Blanco Fernández. Indalecio Bueno de Diégo. Gabino Bobo Bobo. Agustín Bodégo Alonso. Pablo Benavides Vélasco. Amador Bérjillo del Río. Flaviano Balléstero Balléstero. Pedro Barrio Lozano. Adolfo Bobo Bobo. Albano Boyero Fraile. Juan Bécarés Barban. Carlos Balbontín Gutiérrez. Saturnino Bécero Gallégo. Gonzalo Bautista Hernández. Cipriano Bartolomé Peña. Baltasar Castaño González. Facundo Carrascal Martín. Antonio Cotrina Prieto. Isidoro Cabezudo Eliecs. Teodoro Carbajal Dominguez. José Castellanos Martínez. Félix Carbajal Riégo. Fabriciano Cid Ruiz Zorrilla. Emilio Colomina Mato. Pedro Calderón de la Barca Pérez. Máximo Cortinas Hernández. Fermín Crespo Condejo. Tomás Calvo Alonso. Ángel Casasaca Delgado. César Cortada Espéjo. Victor de Castro de Castro.

- Federico Cantéro Cid. Francisco Crespo Alonso. José Crespo Fernández. Quinciano Coco Largo. Luis Caballero de Rodas. Julio Cotrina Prieto. Emilio Cartéro Ruiz. Faustino Castro González. Manuel Castaño Cisneros. Marréllino Calvo Álvarez. Luciano Carrasco Bérjel. Arturo Chamorro Casasaca. Manuel Diaz Pésuela. Carmelo de Dios Véga. Ángel Dominguez Diaz. Victor Delgado Sastré. F. Luis Diaz Hernández. David Díez Mata. Demétrio Dominguez Casas. Tirso Enriquez Contra. Ramón Echegarria de Dios. Mantel Echánové Casas. Marcellino Calvo Álvarez. Emeterio José Escudera Rubio. Mantel Escudero Rodriguez. José Estéban Maillos. Conrado Eguéras Polo. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. EL SECRETARIO LOCAL.

En la Secretaría Provincial de Falange se encuentran confeccionados los Carnets, pero a falta del envío de tres fotografías de los camaradas que se citan, las cuales deben de ser entregadas con máxima urgencia en la citada Secretaría para el inmediato despacho de los mismos.

- Juan Francisco Maillo Cuésta. Inocencio Gutiérrez Rivero. Pedro Bartolomé Rodríguez. Ángel Niégo. Juan Luis Rodríguez García. Baldomero Andrés Alonso. Luis Pardo Fernández. Francisco García de Anta. Ramiro Muñoz Réy. Modesto Alonso Bueno. Mariano Ortega Badas. Benjamin Prieto Prieto. Manuel Bécadas Régidor. Francisco Palacios García. Luis González Cereza. Luis Sánchez San José. Ángel Sanvicente Llamas. Alfredo Prieto Prieto. Ángel Prieto Lozano. Julián Aléjos Ortega. Saturnino Aparicio de la Iglesia. José Escudero Arnés. Eusebio Rodríguez Mañá. Francisco Rodríguez Ferrero. César Sánchez San José. Matheo Rodríguez. Miguel Ortega Badas. Inocencio Haedo Banza. José Niégo Gómez. Paulino Montés Véga. Manuel Hernández Sánchez. Andrés González Cereza. Francisco Gamazo Léntijo. Bernando Gómez Rodríguez. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. EL SECRETARIO LOCAL.

Teatros y Cines

Lo que vimos ayer

Se proyectó en la pantalla del Teatro Principal lo gran película de la Métró titulada "El capitán Tormén" e interpretada por Lupita Tovar, Juan Toréna y Fortunio Bonanova. El realizador de esta gran película ha podido llevar a la pantalla una obra en toda su amplitud, pues ha sabido reunir en ella además de un argumento original y gracioso, una colección de primeras figuras que han sabido dar a los papeles que se le han encomendado, realce y valor como verdaderos dominadores del séptimo arte.

La obra se desarrolla toda en Ténico y hablada en castellano. Se trata simplemente de la tripulación de un barco, y en él que el ingeniero de Juan Toréna, que encarna el papel de capitán, viendo que no tiene ni provisiones, ni dinero para comprarlas y poder hacerse a la mar, inventa una original leyenda sobre los doblones de oro de los cuales muestra uno y que dice tener varios barriles en la bodega de su barco. La avaricia de aquellas gentes es tan enorme que llegan a creerse, y así traman una serie de conspiraciones para llegar a apoderarse de dicho tesoro. La tripulación sabiendo el momento en que van a llegarse al barco para asaltarle, se dejan sorprender dormidos y cuando tienen dentro a los intrusos, resultan ser los comerciantes más ricos de la localidad, les atacan y una vez rendidos les obligan a que den las instrucciones necesarias, para que se hagan traer a las bodegas del buque el cargamento de existencias necesarias para hacerse a la mar.

Como previamente se había anunciado, hizo su debut ayer en el Teatro Principal los espectáculos "Cine" con la presentación de "El Reo loco" y los cuales dirige el señor Pérez Madrugal. No sé si buscando algo nuevo, o por la mucha propaganda que éstos espectáculos vienen desarrollando, vimos que en el Teatro tanto en la función de la tarde, como en la de la noche, quedaron muy pocas localidades desocupadas. Acudió el público en espera de ver algo, aunque fué poco, y así aplaudir y demostrar de esta forma el agradecimiento y justo premio a la buena voluntad de los actores que fué lo único que pudimos apreciar.

El señor Pérez Madrugal, ha querido llevar a la escena una cosa nueva, desconocida hasta ahora en las distintas fases del Teatro y por hoy, aunque lamentable no podemos decirle más que la verdad: "Hubo, sí, aplausos casi al final de todos los cuadros, pero únicamente según he dicho más arriba, como premio a la buena voluntad de todo el elenco, que se esforzó por sacarlos de donde era materialmente imposible". Ténia momentos de gracia, sucesión indefinida de chistes, pero todos cotizados y ya casi olvidados. Algunos francamente tabernarios.

Mérecé unas líneas aparte, el primer número que se puso en escena titulado "Unificación" (Premio María de Cavia) y del cual es autor don Jacinto Miquelarena. En sus tres momentos fué un modelo de seriedad y tanto su interpretación, como la forma de llevarlo a escena, mérecieron los justos aplausos que se le tributaron. Esto es lo único digno, que vimos ayer. Por lo demás, el "Reo loco" no mérecé ni siquiera un comentario.

Productores de carbón vegetal

para ofertas al Gremio. Unión Detallistas de Barcelona y Extrarradio. Ronda San Pedro, n.º 33. Teléf. 13606 BARCELONA

Colegio de "La Virgen de la Vega" (Benavente)

Becas y Matrículas gratuitas

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Educación Nacional, con fecha 16 de Diciembre de 1938 (B. O. del mismo mes y año) este Colegio convoca para su provincia entre los alumnos necesitados de la provincia de Zamora a un curso, con arreglo a las normas, dictadas por el Ministerio.

Las instancias serán dirigidas al Sr. Director del Colegio, firmadas por el padre o encargado del alumno aspirante a la beca.

Las pruebas tendrán lugar en las aulas del Colegio los días 12 y 13 del próximo mes de septiembre.

Quedan caducadas las becas que en cursos anteriores fueron adjudicadas. Benavente 31 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Secretario LDO C. Guerra, V.º B.º El Director Dr. A. ROLDAN.

RUIZ DE LA CUESTA
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
Santa Clara, 26, Zamora

Ayuntamiento de Zamora

Necesitando para plenas del ganado del Servicio de limpiezas TRES CIENTAS SETENTA fanegas de cebada y QUINIENTAS arrobas de paja en la proporción este de TRES partes de trigo y UNA de cebada se admiten proposiciones y ofertas hasta el día 9 a la hora de las DOCE en que pueden ser presentadas, en pliego cerrado, los que serán abiertos a dicha hora en la Secretaría de este Ayuntamiento haciéndose la adjudicación al mejor postor.

Zamora 2 septiembre 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, M. ECHA NOVE.

ANUNCIO

Acordado por esta Corporación el proyecto de alcantarillado en la subida de las Peñas (San Lázaro) cuya ejecución se llevará a cabo mediante la contribución especial del tercio de su importe que recaerá sobre los dueños de las fincas afectadas, se hace saber que, desde esta fecha se exponen al público por QUINCE días dicho expediente para oír reclamaciones y a los efectos del artículo 347 del Estatuto Municipal, pudiendo ser examinado en la Oficina de Obras Municipales.

Zamora 2 septiembre 1939.—Año de la Victoria. El Alcalde, M. ECHA NOVE.

Un angel más

En la tarde del sábado último en la Granja de Doñán, fueron conducidos a la última morada los restos de la preciosa y angelical niña, Trinidad Oviédo Escudero, de trece meses de edad, dejando sumidos en el mayor desconsuelo y tribulación a sus padres, don Cándido y doña Herminia, propietarios de la Granja, ya que Trinidad constituía la ilusión y la felicidad del hogar.

En estos momentos de irreparable dolor para los atribulados padres, les enviamos el testimonio de nuestro más sincero pésame, deseando les la máxima resignación cristiana para poder sobrellevar serenamente tan grandé desgracia.

SE VENDEN DOCE vacas de leche, con toda su producción vendida en Zamora. Para tratar en Moraleja del Vino, Fédrico Hernández.

Balneario de Ledesma

SALAMANCA GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, esclerosis, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad

Diariamente y para todas las Secciones
CORREO TEXTIL
en Sederías "BLANCO Y NEGRO"

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía de Seguros Reunidos
Capital: 12.000.000 de pesetas efectivas
(Completamente desembolsadas)
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Fundada en 1864
Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Seguros de Valores
Seguros contra Accidentes
Seguros contra el Robo y Tumulto popular
Subdirector en Zamora: D. Emilio Prieto Martín, Santa Clara, 61

CERVECERIA CARRETERO BAR
Especialidad en comidas y meriendas
San Andrés 6 y 8 * * * ZAMORA
Teléfono, 1-2-0-2

Las fiestas de Benavente

Una magnífica novillada
También la industriosa ciudad de Benavente se apresta este año a preparar sus fiestas, para, como en otros años, honrar en estos días a su Patrona la Virgen de la Vega.

De gran fama han sido siempre los festejos organizados por los benaventanos en esta época y para que la tradición no se extinga, han organizado, entre otras cosas, una estupenda novillada que tendrá lugar en la tarde del viernes próximo, día 8, festividad de la Natividad de Nuestra Señora y fiesta principal de la ciudad de los Conde-duques.

El cartel de toros no puede ser más atractivo y en la ciudad vecina ha sido acogido con gran entusiasmo, pues lidiarán y matarán ganado del Conde de Camero, los afamados novilleros Martín Bilbao, que por el año 35 ó 36 vino a Zamora como un advenedizo pero que ahora anda por ahí dando cada escandalera que le llueven los contratos a camionetas y con Martín alternan Revertido de Sevilla y Julio Chico, que tanto gustaron en Toro el día de San Agustín.

En Zamora ha caído muy bien el festejo, tan modesto como atrayente —pues menos es nada— y de aquí se desplazarán los buenos aficionados para presenciarlo.

Solo deseamos que en Benavente haya otro lleno como el de Toro.

«Si eres de Cristo y de la Falange el ayudar al desvalido no puede ser un acto de liberalismo arbitrario, sino el cumplimiento ineludible de un servicio que las santas teorías dictan como necesario.»

Suscribe la FICHA AZUL sin egoísmo y con gran desprendimiento.

Organizaciones Juveniles Regresa la última expedición del campamento de verano

Sobre las ocho y media de la noche de ayer, llegó a Zamora, procedente del campamento de «Simancas» instalado en el Lago de San Martín de Castañeda, la tercera expedición de Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., de esta capital, cuya expedición salió el día 13 del pasado agosto.

Los autobuses en que efectuaron el viaje pararon en la Plaza Mayor, donde esperaban a los hombres del mañana sus familiares que los recibieron con la natural alegría y jerarquías de Organizaciones Juveniles.

Al darles nuestra bienvenida, deseamos que todas cuanta enseñanzas han sacado del Campamento, redunden en un futuro próximo en beneficio de nuestra amada Patria.

Sección Agronómica

Por la Dirección General de Agricultura se han fijado los siguientes precios para la «cebada» durante la actual campaña:

Hasta fin de agosto 47'50 pesetas los 100 kilos; en septiembre 48'20; en octubre 48'90; en noviembre 49'30; en diciembre 49'00; en enero 50'10; en febrero 50'50; en marzo 50'80; en abril 51'10; en mayo 51'30 y en junio 51'50 pesetas los 100 kilos, entendiéndose que estos precios son para mercancía sana y limpia, entregada por el productor a granel en sus locales o en el mercado habitual mas próximo.

Zamora 2 de septiembre de 1939. Año de la Victoria. —El Ingeniero Jefe.

C. N. S.

Servicio Sindical Provincial de Fertilizantes

Llegando a esta Delegación Provincial muchos oficios de las distintas Delegaciones locales en demanda de que se amplíe el plazo de petición de los abonos minerales, por ser imposible la reunión de todos los sindicatos debido a los trabajos de recolección, esta provincial acuerda, en beneficio de sus sindicatos, prorrogar el plazo de solicitud de abonos, hasta el 15 de septiembre próximo.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 30 de agosto 1939.—Año de la Victoria. El encargado provincial. Saludo a Franco ¡ARRIBA ESPAÑA!

M.A.P.A.

COLEGIO ACADEMIA

Director: D. TEODORO ARREDONDA

BACHILLERATO-MAGISTERIO-COMERCIO-OPOSICIONES

INGRESO EN ACADEMIAS MILITARES Y MARINA

Clases especiales de Taquimecanografía y Dibujo

El CUADRO de PROFESORES MAS COMPLETO

con facultad para dar el pase de suficiencia a sus alumnos

ESTUDIANTES: Antes de hacer vuestra matrícula para el próximo Curso, pensad en la importancia de escoger bien.

Para matrícula, que queda abierta desde el 1.º de septiembre, e informes dirijanse al Sr. Director

Ramos Carrión, 74 * Teléfono 1670 * ZAMORA

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebró la Corporación municipal, se tratarán los siguientes asuntos que figurarán en el Orden del Día:

1. Relaciones de jornales y materiales para obras por Administración.

2. AMPLIACION DE EDIFICIOS.—Solicitud de don Hermenegildo Pascual, sobre ampliación taller mecánico, en Plaza de las Milicias, con fachada a calle Tenéricas.

Idem de don Julián Rodríguez, en casa sita en Arco de la Independencia.

3. AUMENTO DE PISO.—Idem don Manuel Pérez, en casa número 18, Paséo Trés Crucés.

Idem Superiora del Colegio Sagrado del Corazón de Jesús, en A. del Géneralísimo Franco.

Idem de don Saturnino Álvarez en casa número 41 de Héroes de Toledo.

VARIAS.—Idem de D. Clémenté del C. Miguel, sobre acometida agua en solar número 4, calle del General Mola.

Doña Jerónima Mateos sobre limpieza tejado casa número 17, Avenida de la Feria.

Don Eloy Domínguez, sobre descamión de dos huécos y révoca fachada calle Acéñas Pinilla, 2.

Doña Balbina Sebastián para rasgar una ventana casa núm. 22 Santa Susana.

Don Juan Rodríguez, sobre rasgar

huécos puerta en número 54 Obispo Niéto.

Don Aniceto Sampédro, sobre construcción de acera en Ronda de Santa Ana.

Doña Filomena Végel, sobre limpieza de alcantarillado casa número 3, Plaza M. Alvaréz (por calle Alfonso de Castro).

D. Ismael Sévillano, sobre cerramiento solar sito entre casas números 15 y 17, calle Damas.

5. CEMENTERIO.—D. José Abrain, sobre colocación lápida.

Don José Diégó, sobre id. id.

Don Gabriel Bartolomé, sobre cerramiento sepultura.

Doña Hermínia Figuero, sobre construcción sepultura.

Don Florencio Alvaréz, sobre idem idem.

6. Aceptación del Padrón de moradores y balcones para el ejercicio 1939.

7. Cuenta justificada de material del Negociado sobre carnes y vinos.

8. Idem de la Administración del Matadero.

9. Cuenta de recaudación ejecutiva de cédulas personales del año 1937 que rinde el Recaudador don Antonio Garrido.

10. Moción de la Comisión de Hacienda sobre transferencia de crédito dentro del ordinario en curso.

FLECHAS

Amemos la genuina tradición de nuestra Patria, substancia de nuestro porvenir imperial

“Fidelidad” de unos sirvientes

Se banqueteaban a cuenta del amo

Jesús Doncel Calzada, avechindado en San Cebrían de Castro, venía notando que hoy un pollo, mañana una gallina, iban desapareciendo las aves que tenía en el corral de su casa; llegando a faltar el número de 13. ¡Lagarto!, ¡lagarto!

Puso el caso en conocimiento de la Guardia civil de Mangleses de la Lampreana, comenzando aquella sus averiguaciones dando por resultado sospechar que los autores del hurto de las gallinaceas, pudieran ser los criados del denunciante Antonio Peñín Cuadrado de 16 años y Belisario Pérez Martín de 38, éste casado con Enriqueta Fernández del Estal, de idéntica edad, por haber sabido que en el domicilio de citado matrimonio se celebraban a menudo meriendas que no tenían justificación, toda vez que los citados sirvientes estaban mantenidos por Jesús Doncel.

Practicado un registro en la morada del matrimonio repetido, dió por resultado el hallazgo de cinco de las aves desaparecidas que en una cuadra tenía ocultadas Enriqueta y que se comprobó eran de la pertenencia del patrono de su esposo. Las ocho restantes, las habían merendado en diferentes días, por lo que tanto el muchacho como los dos comensales que le acompañaban, fueron detenidos y puestos, en unión de las aves rescatadas, a disposición del Juzgado.

Auxilio Social

El general Múgica dona 1.000 pesetas a Auxilio Social

Hacemos público el inmenso agradecimiento de Auxilio Social, al Excelentísimo señor don Salvador Múgica, General de la 19 División, por su donativo para la Obra, de 1.000 pesetas.

Nuevamente hemos de hacer resaltar el que aquellos que más pusieron en la ingente tarea de salvar a España, sean también los primeros en ayudarnos tan eficazmente a plasmar en realidades los comunes anhelos de amor y Justicia Social.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora 3 de Septiembre de 1939. —Año de la Victoria.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Residencia Provincial de Niños Excursión al Lago de Sanabria

Terminadas las tareas de los Campamentos de Verano por las Organizaciones Juveniles de Zamora, con el regreso de la última expedición de que en otro lugar damos cuenta, en la mañana de ayer salieron para el Preveutorio que la Excelentísima Diputación tiene en las inmediaciones del lago de Sanabria, las niñas de la Residencia provincial, las cuales pasarán en aquellos lugares una temporada.

Las excursiones marcharon contentísimas, entonando canciones y vitoreando a España y al Caudillo, al abandonar la capital.

Tenemos noticias de que llegaron sin novedad al punto de destino, tras un viaje lleno de alegría.

Comisión Local de Subsidio al Combatiente

Días de pago

Se pone en conocimiento de todos los beneficiarios de este Subsidio al Combatiente, que el pago de nómina correspondiente al mes de Agosto tendrá lugar los días y horas que a continuación se expresan.

Del n.º 1 al 566, el día 7 de 10 de la mañana a una de la tarde.

Del n.º 733 al 921 el día 7 de 3 y media a 7 de la tarde.

Nómina de excombatientes, el día 8 a las 10 de la mañana.

Nómina de la Cámara de Comercio, el día 9 a las 10 de la mañana.

No se pagarán mas días que los señalados, pasado los cuales el que no se haya presentado se entiende que renuncia al Subsidio que le corresponde.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Zamora 2 de Septiembre de 1939.—Año de la Victoria.—Por orden del Sr. Jefe. y por El Secretario.—Gullón.

Los moros notables están en Barcelona

Barcelona.—Los moros notables que recorren España se encuentran en esta ciudad, habiendo visitado ayer varios monumentos notables y la zona industrial de Badalona. Por la tarde asistieron a una función en su honor en el Teatro Tivoli. Los ilustres huéspedes se muestran muy satisfechos de las atenciones recibidas.

Radio Zamora

PROGRAMA

para el día 5 de Septiembre de 1939

A las 14: Música de baile.

A las 15: Zarzuela.

A las 15:30: Cierre de la Estación.

A las 19: Audición de cante flamenco y discos a petición de socios.

A las 19:45: Diario local hablado.

A las 20: Cierre de la Estación.

A las 21:30: Noticias de Prensa Local.

A las 21:45: Música variada.

A las 22:10: Altavoz local «Sembianza del día».

A las 22:20 Noticias de Prensa Nacional y Extranjera.

A las 23: Música selecta.

A las 23:30: Cierre de la Estación.

BECAS

para alumnos externos en el Colegio de la Purísima Concepción

ZAMORA

Cumpliendo órdenes de la Superioridad, se abre en este Centro un concurso para proveer las plazas reglamentarias de alumnos becarios externos. Las solicitudes dirigidas al Director, se admiten hasta el día 12 del mes de Septiembre y las pruebas a que serán sometidos los aspirantes, se verificarán el día 14 del mismo mes. Los documentos que deben acompañar a las solicitudes, se detallan en el tablón de anuncios del Colegio.

Zamora 28 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

R. CALAMITA RUY-WAMBA MEDICO

Ha abierto su consulta de MEDICINA GENERAL Horas. DE DIEZ A UNA

C. Montoric, 3 Zamora

EN CIENTO DIEZ MIL PESETAS se vende hermosa casa, centro población; renta cinco mil pesetas anuales. Informés: don Arsenio Illán. Brasa 11 o Delegación de Hacienda.

VENDO CARRO con caballeras y arreos. Razón: Ronda de la Feria número 5.

FUNERARIA H IJA DE SEVER

SERVICIO COMPLETO Traslados * Arcas * Coronas

Fabriciano Cid, 8 - TELEFONO 1424

Sección de Anuncios Económico

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 72 millones de pesetas
Casa Central: MADRID.-Alcalá 14. Palacio de su propiedad
Dirección Telefónica y Telefónica: BANESTO

Realiza toda clase de operaciones bancarias, y las relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

420 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de Zamora

Plaza de Sagasia, número 24

(ESQUINA A SAN GL)

OCASION

Se vende en buen uso un motor a gas pobre de 25 caballos, marca "Crossley" y una deshidratadora de cuatro calles en estado nueva. Dirijirse a R. Gutiérrez, Aparado 98, León.

CLINICA MEDICA

Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Rayos X — Ultravioleta
Consulta diaria, de once a una y a cuatro y seis

T. González Marin

Especialista en Partos y Matriz
Ex-Ayudante del Dr. Población
Reanuda su consulta en Plaza de Sagasia 31-2.º Zamora

PIANOS

Julio Portos
MARCADOR DE PIANOS
AVISOS: Balborraz, 62

M. Martín Luelmo

MEDICO MILITAR
OTORRINOLARINGOLOGO
por oposición del Instituto Provincial de Higiene

Ha reanudado su CONSULTA de GARGANTA, NARIZ, y OIDOS
San Torcuato, 43, Zamora
de 12 a 2 mañana y de 5 a 7 tarde

Doctor Velasco

RAYOS X
RAYOS ULTRAVIOLETA
DIATERMIA - CORRIENTES

Ha trasladado su Clínica a
Avda. de J. A. Príncipe de Rivera, 2, pral.
Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6
Teléfono, 1567.

SE VENDE

por no poderlo atender, negocio de imprenta y papelería, instalado en la calle más céntrica de Benavente. El taller en pleno funcionamiento, se componen de las siguientes máquinas: MINERVA, RHENANIA, PRENSA de imprimir, GUILLOTINA, COSEDORA, PERFORADORA y cuantos elementos son necesarios para toda clase de trabajos.

Cuenta con un gran surtido de papel para impresiones. Su dueño, MA NUEL MARTINEZ MORENO, Calle de Zamora número 5, BENAVENTE.

VENDO SERRIN

de 50 sacos, puertas y ventanas a 20 pesetas métrica cuadrado. Razón, Ronda de la Feria número 5, Federación de

Noruega ha acogido con extraordinaria satisfacción el llamamiento del GENERALISIMO

NOTA DEL DIA

EL LLAMAMIENTO DEL CAUDILLO

Otra vez la palabra del Caudillo ha llenado los ámbitos, llevando en esta ocasión, no sólo una aspiración de los españoles, sino un anhelo de toda la humanidad. Cuando sobre el suelo de Europa se desencadena una guerra, seguramente la más terrible de cuantas registra la Historia, las palabras del Generalísimo tienen una significación extraordinaria: el llamamiento que dirige a las naciones está respaldado por la experiencia dolorosa de la guerra que España acaba de liquidar.

Ningún hombre que sienta sobre sí la responsabilidad del momento presente, puede dejar de percibir cuanto hay de generosidad y de nobleza en el prudente llamamiento del Caudillo.

A ningún otro fin que no sea el aniquilamiento de la civilización puede llevar la extensión del conflicto. Quede éste reducido, como mal menor, a aquellos países que pasan por tal angustia mientras se unen generosamente todos los esfuerzos en un próximo fin.

Certeramente ha señalado el jefe del Estado Español lo que será la guerra actual: cien veces peor que la nuestra.

Porque Franco ha sentido en lo hondo el dolor de España; porque aún están sangrantes las heridas que abrió el infortunio; porque sabe a consta de cuanto se logró nuestra libertad y nuestra independencia, su palabra tiene una autoridad indiscutible y su llamamiento una gran trascendencia.

Criminal empeño sería regatear un esfuerzo a esta empresa generosa. Todos los corazones nobles deben poner su empeño en laborar por el próximo fin del conflicto, en reducir su volumen, en limitar su extensión para que la ola destructiva, saltando las fronteras, no llegue a otros mares y territorios alejados de la contienda.

Franco que ha logrado salvar a España puede hablar como lo ha hecho.

Estamos bien seguros de la impresión que sus palabras han producido y confiamos en que hallarán eco; todavía la comprensión de los gobernantes puede evitar muchos desastres. Mientras tanto, los españoles sentimos sobre nosotros la vigilancia protectora del Caudillo atento a la marcha del conflicto en todas las consecuencias que para la nación pudiera tener.

Han abandonado BERLIN los embajadores de Inglaterra y Francia

Berlín.—Esta mañana a las 11 y media han abandonado la capital alemana los embajadores de Francia e Inglaterra, los cuales viajan en tren especial con todo el personal de su Embajada.

La intransigencia francesa

SAN SEBASTIAN.—Personalidad de francesas, llegadas de la nación vecina, exteriorizan el disgusto que reina en los medios políticos franceses y en las propias Cámaras, por no haber respondido inmediatamente a la propuesta de conferencia hecha por Mussolini, habiéndose perdido el interinidad de doce horas.

Se da como seguro que el Gobierno francés, después de vivísima discusión, en que el señor Sarraut acusó a un pequeño grupo de intransigencia se llegó a la conformidad con la propuesta de Mussolini, acuerdo que, a petición del propio Sarraut se aplazó su publicación hasta extirpizar en una nota oficiosa la ratificación de su posición de intransigencia.

Esté lamentable retraso se señala como causa de la ruptura de hostilidades al ser interpretado el silencio del Gobierno francés y la ratificación de su intransigencia como una negativa a la propuesta italiana.

EL CELO DE LA GUARDIA CIVIL

Incautación de ganado lanar, huevos, cerdos y garbanzos

La Benemérita del puesto de Vérialto, se incautó días pasados de 171 corderos y 96 ovejas que conducían con dirección a esta capital con destino a la misma, los jóvenes Modesto Barroso, Barroso y Manuel González Calvo, cuyo ganado había sido adquirido a los vecinos de la Bóveda de Toro, Constantino y Gregorio Mayoral.

No dieron explicaciones sobre la compra y destino del ganado, pues únicamente habían sido encargados de conducirlos.

En la carretera de Zamora a Cañal y por la Guardia civil de Bóveda de Toro, se detuvo un camión en el que se transportaban 238 huevos y 20 kilogramos de garbanzos que adquiridos en Motalés de Toro, iban con destino a Madrid y en la de Valdés a Fuertes de Ropel, la de este último pueblo se incautó de tres lechones que unos vecinos de Valdés (Léon) habían comprado en el mercado de Benavente y se llevaban a su pueblo en un carro.

De todo lo incautado por carcer de las comarcas de las guías, se le vanteron las oportunas actas que se han entregado al señor Delegado de Abastecimientos a cuya disposición quedan los ganados y demás especies de que se deja hecha mención.

EL REICH prohíbe la navegación en el mar Báltico

Berlín.—Anúnciase oficialmente que el Gobierno del Reich ha prohibido la navegación en el Báltico en vista de haber sido obligada Alemania a adoptar medidas para enfrentarse con la situación actual. El decreto establece una zona totalmente prohibida para la navegación y otra autorizada para los buques mercantes.

El peligro que corren los barcos que han salido de NUEVA-YORK

Nueva York.—El trasatlántico inglés «Que en Mary» que había zarpa de Europa ha llegado al puerto de Nueva York. Ha navegado escoltado por dos trasatlánticos británicos.

El trasatlántico «Normandie» (francés), que salió de Nueva York con 1.000 pasajeros a bordo, ya en demanda de puerto, creyéndose que pronto llegue cerca de las aguas de Europa será protegido por una escuadrilla de torpederos, de su nacionalidad.

Tres barcos alemanes que salieron últimamente de Nueva York han variado su rumbo para dirigirse a puertos de la América Central. Otro barco de la misma nacionalidad que se encontraba en aguas del Pacífico se dirige a Méjico.

El barco cisterna alemán «Frederich» que iba a Alemania se dirige a un puerto de Noruega.

Un avión alemán aterriza en LITUANIA

Kauna.—Un avión alemán ha aterrizado en territorio de Lituania a consecuencia de avería.

Casa de Socorro

¡Oh, el futbol!

Victorio Maestre Luna, es un aficionado al futbol y cuando mas entusiasmado estaba pateando al balón, recibió un golpe, resultando con fuerte contusión en el tercio medio de la cara anterior de la pierna izquierda, de cuya lesión fué asistido por el personal de guardia en citado establecimiento.

Le dan en las narices

Valentín Manteca Velasco, de 15 años, hubo de ser también asistido de una contusión que presentaba en el tercio medio de la nariz, con fuerte epistaxis por el lado izquierdo a causa de traumatismo y ello por que recibió un golpe que, al parecer riñendo, le dió otro individuo llamado Andrés Rubio González, de 17 años.

El asunto, pasó a la Comisaría de Investigación y Vigilancia.

Gajes del oficio

Juan Antonio Blanco Blanco, de Rionegro del Puente, se hallaba descargando un vehículo y al echarse al hombro una caja, se le vino encima, produciéndole una herida en la cabeza de carácter leve, siendo asistido en el ya mencionado lugar.

Y por último

A la niña Asunción Sevilla, de 11 años, le fué ayer estraido un cuerpo extraño que se le había introducido en el dedo pulgar del pie derecho.

OSLO.—En los medios políticos y diplomáticos de Noruega, ha sido acogido con la mayor simpatía el llamamiento que ayer dirigió el Generalísimo Franco a las naciones que toman parte en la conflagración europea solicitando su concurso para localizar la guerra.

Los esfuerzos hechos por Mussolini para evitar la conflagración

Roma.—Teniendo en cuenta que la situación europea empezaba a agravarse el día 31 de agosto, el Duce intentó un esfuerzo definitivo para salvar la paz. El jefe del Gobierno italiano pensó que acaso podría evitar el conflicto una conferencia igual a la celebrada el día 5 de septiembre. En ella habrían de ser revisados todos los artículos del tratado de Versalles para eliminar todas las cuestiones que hasta ahora han perturbado las relaciones entre las potencias. Esta decisión fué comunicada a los gobiernos de Francia e Inglaterra, los cuales no enviaron contestaciones a Roma hasta el día primero de septiembre. Como se recordará, fué en la noche del 31 de agosto al primero de septiembre cuando tuvieron lugar los incidentes fronterizos. No obstante, el Duce comunicó a Hitler el día 2, que aún era tiempo de solucionar la cuestión, por medio de una conferencia internacional, y el Führer contestó que él no se negaba a acudir a esa conferencia, y sólo quería saber si la nota enviada a Berlín por los gobiernos de Francia e Inglaterra, tenía carácter de ultimatum. Además pedía un plazo de 24 horas para reflexionar.

Mussolini continuó sus gestiones cerca de los gobiernos democráticos y estos manifestaron que, antes de conferir, Alemania tenía que retirar de Polonia las tropas.

Al ser transmitida esta respuesta a Hitler manifestó que él no podía ya retroceder.

Queda demostrado plenamente que el jefe del Gobierno italiano ha intentado por todos los medios a su alcance evitar el conflicto europeo.

EL GOBIERNO EGIPCIO ORDENA LA MOVILIZACION GENERAL

EL CAIRO.—Ante las noticias alarmantes que se han recibido, el Gobierno ha decretado la inmediata movilización general del Ejército egipcio.

EE. UU. confiscarán las armas para FRANCIA e INGLATERRA

Washington.—En los círculos afechos al Gobierno no se espera que los Gabinetes de Francia e Inglaterra comuniquen hasta mañana lo más pronto al de Washington que existe entre ellos y Alemania el estado de guerra.

En efecto, tanto Francia como Inglaterra no han de tener prisa en comunicarlo, porque entonces se pondrá en vigor inmediatamente la cláusula del embargo de armas contenida en la Ley de neutralidad y como consecuencia el embargo de armas y municiones y especialmente de aeroplanos que se encuentra en los puertos para ser embarcado con destino a Europa. Este material sería confiscado por las autoridades aduaneras norteamericanas.

ALARMA EN LONDRES, TODAVIA NO HA SIDO MAS QUE EL SUSTO

LONDRES.—Durante la madrugada pasada se comunicó la señal de alarma en una extensa zona al sur de Inglaterra, en la que quedaba comprendida la capital. Después de tres horas, a las cuatro de la madrugada se dieron las señales de que el peligro había desaparecido. En la oscuridad de la noche no pudo identificarse la nacionalidad de los aeroplanos que volaban sobre tal extensión, los cuales resultaron al fin ser británicos.

EL JAPON QUIERE COMPRAR LOS BARCOS ALEMANES FONDEADOS EN SUS PUERTOS

TOKIO.—Un periódico oficial dice que el Japon prepara la compra de los barcos alemanes actualmente fondeados en los puertos nipones para lo cual ha iniciado ya las negociaciones a fin de llegar a un acuerdo con el Reich.

FINLANDIA también se mantendrá NEUTRAL

Finlandia.—El presidente de la República ha firmado la Ley de neutralidad de acuerdo con el convenio de los países escandinavos establecido el 27 de mayo del año actual.

HUNGRIA adopta medidas

Copenhague.—El Gobierno ha adoptado diversas medidas ante la guerra. Todos los navios que se encuentran actualmente navegando han sido llamados para que se reintegren a los puertos de su nación. Se ha dado también orden prohibiendo la circulación de los automóviles particulares y racionando la gasolina. Igualmente se han adoptado medidas regulando y en algunos casos prohibiendo la exportación de productos alimenticios.

«Los EE. UU. deben permanecer ajenos a las cuestiones europeas», ha dicho Roosevelt

Washington.—El Presidente Roosevelt ha declarado que la neutralidad norteamericana se proclamará dentro de unos días y que será una neutralidad legítima. Europa—agregó el Presidente—ha visto muchas crisis en los tiempos pasados y continuará viéndose envuelta en ellas por los Estados Unidos deben permanecer ajenos a estas cuestiones. Esta guerra es de ellos y ellos serán quienes deban pelear para resolverla. No debemos dejar de tener en cuenta sin embargo que la guerra tiene relación con los pueblos americanos porque la vida internacional está tan íntimamente ligada, que es muy difícil verse libres aunque solo sea en parte muy pequeña.

EL GOBIERNO OBSERVA LA NEUTRALIDAD, PERO ESTA ALERTA

TOKIO.—El Gobierno que preside el General Abé ha decidido seguir una política de vigilancia no sólo en cuanto afecta al Japon, sino a la forma en que van desarrollándose los acontecimientos europeos. En este sentido, se ha publicado una comunicación del Gobierno en la que se anuncia que el Japon se atendrá a una estricta neutralidad. LA MAS ABSOLUTA NEUTRALIDAD OBSERVARAN RUMANIA, HUNGRIA Y BULGARIA.

BELGRADO.—Se comunica que los gobiernos de Rumania, Hungría y Bulgaria, observarán la más absoluta neutralidad, tanto entre el conflicto entre las grandes potencias como en sus relaciones esperando que igual actitud sea observada por Grecia. PROTECCION DEL TESORO ARTISTICO DE TURQUIA ESTAMBUL.—Se han adoptado medidas de precaución para proteger el Tesoro Artístico de Turquía, el cual se trasladará a Anafolia. Los buques franceses e ingleses que se encuentran en Esmirna, han recibido orden de zarpar.

El Gobierno inglés ejercerá el control de las divisas

LONDRES.—Una disposición establece que el Gobierno ejercerá el control del oro y de las divisas nacionales y extranjeras. Entré estas últimas figuran la peseta española, el dólar de Estados Unidos, el del Canadá, el franco belga, el suéco y el francés, el florin holandés, las coronas sueca y noruega y el peso argentino. La disposición concedió al Gobierno la facultad de fijar el precio de estas divisas y de comprar los depósitos que existan en todos los bancos británicos, aunque pertenezcan a extranjeros con tal que éstos se hallen domiciliados en Inglaterra. También publica las condiciones a que han de someterse los particulares para obtener divisas extranjeras.

EL REY LEOPOLDO TOMA EL MANDO SUPREMO DEL EJERCITO BELGA

BRUSELAS.—El rey Leopoldo ha tomado el mando supremo del Ejército belga. Hoy se ha reunido el parlamento.

HA SIDO APRESADO EL TRAS ATLANTICO ALEMAN «BREMEN»

LONDRES.—Por buques de la escuadra inglesa, ha sido sorprendido en alta mar y apresado y conducido a un puerto británico, el trasatlántico alemán «Bremen».

EL MENSAJE DE JORGE VI, AL PUEBLO INGLÉS

LONDRES.—El ministro de Información ha anunciado que una copia del mensaje del Rey dirigido al pueblo, será enviado a todos los cabezas de familia del Imperio.

La jornada deportiva

Barcelona.—Ayer se abrió en esta provincia la temporada de futbol. El partido más importante fué celebrado en Ganolers entre el equipo de la ciudad y el Real Club Deportivo Español, venciendo el primero por 4-1.

En la carrera ciclista celebrada por la mañana en Ganolers se clasificó en primer lugar el corredor Cañardo.

En Barcelona jugaron un partido de futbol los equipos del Recuperación y San Martín, venciendo el primero por 2-1.

En distintas localidades de la región se celebraron ayer encuentros entre los equipos de segunda y tercera categoría. En Barcelona el Sabadell y otros equipos de primera categoría no comenzaron a actuar hasta el día ocho, festividad de la Virgen.

En las piscinas del Club de Natación se celebró ayer la prueba de Organizaciones Juveniles con el título de Primer Campeonato de Natación, resultando vencedores los nadadores barceloneses.

Pamplona.—Organizada por el S.E.U. se ha celebrado la anunciada carrera ciclista con un recorrido total de 55 kilómetros. Resultó vencedor Juan José Izaguirre.

Ultima Hora

El «Boletín Oficial» de Estado correspondiente al día de hoy, publica entre otras disposiciones las siguientes:

JUSTICIA.—Orden disponiendo que don José Figuera Moris, consiliado de su categoría de jefe del Servicio de Cuerpo de Prisiones.

Otra concediendo la Medalla Penitenciaria de oro al Director de Prisiones de Barcelona Sr. Castellón y la de plata al oficial don Enrique Rivero Pérez.

EDUCACION NACIONAL.—Orden sobre ascenso de catedráticos universitarios por corrida de escalas. Otra jubilando a nueve oficiales de Universidad.

EJERCITO.—Orden concediendo la Cruz Roja del Mérito Militar a Sor Venancia Barber y a cuatro religiosas más.

Otra, ascendiendo a tres tenientes de complemento, un alférez y un brigada.

La reconstrucción de un templo

Barcelona.—Van muy adelantados los trabajos de reconstrucción del templo de Nuestra Señora de la Merced, incendiado por la horda roja, como la mayoría de los templos barceloneses.

Gracias a la celeridad con que se realizan los trabajos, muy pronto será reintegrada la imagen a su basílica, donde lleva venerándose durante muchas centurias. Para este acontecimiento se preparan algunos actos que prometen resultar brillantísimos.

La fiesta nacional

Málaga.—Con buena entrada se celebró la anunciada corrida de toros, lidiándose seis de Villamarta que resultaron mansos.

A Marcial Lalande le tocó el peor lote, teniendo que luchar con las dificultades del ganado. No obstante logró hacerse aplaudir en algunos momentos.

Ortega en su primer estuvo bien con la capa, desechándole con brevedad de un pinchazo y dos desca-

EL HERALDO DE ZAMORA, de hoy, lunes cuesta 20 céntimos. La diferencia es el tributo de la retaguardia para la lectura de nuestros soldados.

Nuevos avances de las tropas alemanas

Berlín.—El comunicado oficial alemán anuncia nuevos avances de importancia en la lucha contra Polonia. Las tropas alemanas han llegado a un punto culminante en el Vístula con lo cual han quedado cortadas las comunicaciones de las fuerzas polacas en la parte alta del Corredor.

El parte da cuenta de que en el frente occidental no se han iniciado todavía las operaciones. Las tropas que avanzan desde la Alta Silesia y hacia el Sur, han destacado fuertes contingentes en persecución del enemigo, el cual se retira ante el empuje de los alemanes.

Los destacamentos de la caballería polaca que intentaron penetrar en territorio alemán han sido rechazados. Las fuerzas aéreas alemanas han llevado a cabo numerosas incursiones apoyando a las fuerzas de infantería. Ayer han bombardeado los talleres de construcción de aviones cerca de Varsovia, causando numerosísimos daños. Todos los aeroplanos de reserva que había en ellos han sido destruidos.

También han derribado siete aviones polacos, sin haber perdido por su parte uno sólo.